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N°1 : Complète les phrases suivantes avec un attribut su sujet. 
Ce livre me parait ……………………………………………….
Le batteur de cet orchestre est ……………………………………
La visite de ce musée a été …………………………………….
Le meilleur chanteur est ……………………………………..
Mon frère semble ………………………………………
Harry Potter était ……………………………………….
La maison du coin de la rue parait ………………………….

N°2 : Dans les phrases suivantes, souligne en bleu le sujet, en rouge le verbe et souligne en vert l’attribut du sujet quand il y en a. 
La chambre est grande. Un grand feu brûle au fond d’une cheminée de pierre blanche. Au plafond, les poutres deviennent noires. En face de la cheminée, un homme tient un livre à la main. Sa taille est élevée, ses membres sont robustes. Son front parait ouvert et ses yeux sont gris. À cause d’une raideur toute militaire, cet homme a l’air d’un officier. Cet homme est notre père. 
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N°3 : Transforme les phrases au pluriel. Attention, l’attribut s’accorde avec le sujet ! 
Le petit garçon est attentif. 
Le collégien porte un gros cartable.
Le cartable contient des livres. 
Le petit garçon parait fatigué.
Cet homme ressemble à un personnage connu.
La charge semble moins lourde. 

N°4 : Accorde les adjectifs attributs avec le sujet. 
D’un coup de baguette magique, La robe est devenue (merveilleux).
La fillette reste (stupéfait) devant ses cadeaux. 
La princesse est (endormi)
Les chiens de mon voisin sont très (bruyant). 
Les conducteurs de ces engins sont (fatigué).
Les vendeuses sont (épuisé) après cette journée de soldes. 
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N°5 : Dans chaque phrase, remplace le verbe « être » par un autre verbe. 
Malgré les années qui passent, mon grand-père est jeune. 
Dans les films, grâce aux effets spéciaux, les scènes de science-fiction sont vraies.
De loin, ces gens sont plus grands qu’on ne le croit. 
En grandissant, ces enfants sont plus obéissants.
À cause de son teint pâle, cette personne est malade.
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L’attribut du sujet     Ce sont des informations données sur le sujet de la phrase. Il est toujours placé  derrière un verbe d’état   = être, paraitre, devenir, rester, avoir l’air, demeurer …  Il s’accorde avec le sujet donc si le sujet est féminin pluriel, l’attribut sera  féminin e t pluriel.       Exemple   :    Mon oncle est musicien.     Le sujet de la phrase est «   mon oncle   » et derrière le verbe être «   est   » on lit  l’adjectif «   musicien   » qui nous donne des informations sur le su jet «   mon  oncle   ». On dit que l’adjectif «   musicien   » est attribut du sujet     Si je transforme le sujet au féminin => l’attribut s’accorde au féminin.     Ma tante est musicienne .     Si je transforme le sujet au pluriel => l’attribut s’accorde au pluriel.      Mes  oncles sont musiciens.     L’attribut du sujet peut être un adjectif (ex   : belle, agréable, énervé …) ou un  groupe nominal (ex. le chien de ma voisine).      Dans les textes, on utilise beaucoup l’attribut du sujet pour décrire un  personnage, un lieu, un paysage (ex   : Le paysage est  splendide . ) ou pour  exprimer des émotions (ex   : Ils sont  agités .)…  

Qui est musicien   ? = attribut du sujet  

Sujet  

V  


Document_Microsoft_Office_Word1.docx
L’attribut du sujet



Ce sont des informations données sur le sujet de la phrase. Il est toujours placé derrière un verbe d’état = être, paraitre, devenir, rester, avoir l’air, demeurer … Il s’accorde avec le sujet donc si le sujet est féminin pluriel, l’attribut sera féminin et pluriel.  



Exemple : 

 (
Sujet
) (
Qui est musicien ? = attribut du sujet
)Mon oncle est musicien.

 (
V
)

Le sujet de la phrase est « mon oncle » et derrière le verbe être « est » on lit l’adjectif « musicien » qui nous donne des informations sur le sujet « mon oncle ». On dit que l’adjectif « musicien » est attribut du sujet



Si je transforme le sujet au féminin => l’attribut s’accorde au féminin.



Ma tante est musicienne.



Si je transforme le sujet au pluriel => l’attribut s’accorde au pluriel. 



Mes oncles sont musiciens.



L’attribut du sujet peut être un adjectif (ex : belle, agréable, énervé …) ou un groupe nominal (ex. le chien de ma voisine). 



Dans les textes, on utilise beaucoup l’attribut du sujet pour décrire un personnage, un lieu, un paysage (ex : Le paysage est splendide.) ou pour exprimer des émotions (ex : Ils sont agités.)…
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*o Calcule les opérations suivantes.

a. unite b. unite
& e
4,9 6134
+ 5,07 2705

*a Additionne en ligne les nombres
décimaux.

a.25+ 1,2 €. 42,15+ 2,3
b.26,8 + 10,13 d. 32,25 + 1,51
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*n Pose et calcule.
a.351,99 + 648 c. 738,25 + 39,52
b. 302,02 + 31,31 d. 81,91 + 806,97
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Erreurs et difficultés
(—o Léléve additionne deux nombres décimaux en |

additionnant séparément les parties entiéres et

les parties décimales.
Ex.: Il écrit:3,9 + 1,6 = 4,15.

@ Léléve additionne les nombres décimaux
comme des entiers en alignant les chiffres de
droite.
Ex.: 1l écrit:
28
+3 4 5
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16S tableS D'aDDition %

Oy ot ey 2y 3y 4y
0+1=1 ¢ |+ 11=2 & © 241=3 & ¢ 31=4 §  441=5
022 | 1:2:3 | 2:2:4 | 3:2:5 | 4226 |
0+3=3 | 1+3=4 | 2:3=5 | 3+3:=6 | 4.3:=7 |
0+4=4 | | 1+4=5 & |\ 2.4:6 § | 347 § | 44=8 |
0:5:5 & @ W56 & 1 257 f 0 58 L 459
0+6=6 i 1+6=7 i 2+6=8 i 3+6=9 i 4+6=10 i
0.7s7 | 7-8 | 2:7-9 | 3:7:10 | 44711 |
0+8=8 i 1+8=9 i 2+8=10 i 3+8=11 i 4+8=12 i
0+9=9 ,E ! 1+9=10 ,i : 2+9=11 ,i ! 3+9=12 ,i ' 4+9=13 ,E
{5 e Ty 8y Qi
540=6 {1 61=7 L ¢ 741=8 § ! 81=9 & | 9%I1=10 |
5:2:7 | 6+2=8 | 7:2=9 | 8+2=10 | 9:2=11 |
5:3:8 | 6:3=9 7+3=10 ! 8+3=11 | 9:3=12 |
50449 L 1 6.4=10 § 1 T+4=11 0 1 8+4=12 § i 9+4=13 |
5+5=10 i i 6+5=11 i . 7+5=12 i . 8+5=13 i i 9+5=14 i
5:6=11 | 6+6=12 | 7+6=13 | 8+6=14 | 9+6=15 |
5:7=12 | 6+7-13 | 7+7:14 | 8+7=15 | 9+7:16 |
5.8:13 | 6:8:14 | 7+8:15 | 8:8:16 | 9:8:17 |
509=14  © 1 6:9:15 § | 7+9:16 £ 849:=17 L 949-18

+ Conseils aux parents : ‘i

i Pour que votre enfant apprenne correctement ses tables et i

i quiil les retienne dans la durée, il est important de les revoir i

. fréquemment et de les apprendre dans le désordre. i

i Vous pouvez lui proposer de s'entrainer sur le site suivant : i

. http://www.logicieleducatif.fr/math/calcul/tablesadditionphp |

___________________________________________________________________
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*B Pose et calcule.
a. 12,45+ 7,24 €. 36 + 5,21
4 b.325 +2,28 d. 386,18 + 12,39
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Un soir a la bibliotheque

Sur scéne, tous les enfants sont alignés. Ce sont les livres de la bibliothéque. Sur
un coté, le Poéle.

LA BIBLIOTHECAIRE (elle passe en revue les livres, de gauche a droite, d'abord
lentement). - Hum, voyons voir... le Dictionnaire, 'Encyclopédie, le Livre de
Géographie, le... (Elle accélére en sautant des livres, tout en se déplagant vers la droite,
et reprend) le Livre de Pain Maison, le Livre des Petites Musiques de Nuit, hum...
(Elle souffle.) Ca va, les livres ont I'air bien rangés, je peux m’en aller.
(Elle quitte la scéne.)
LE DI1CTIONNAIRE. — Ouf, ¢a y est, la Bibliothécaire est partie, la journée est
finie.
L’ENCYCLOPEDIE. — Nous allons enfin pouvoir nous dégourdir la langue, mon
cher Dictionnaire. La mienne est affreuse...
LE DicTIONNAIRE. - Chére Encyclopédie, vous exagérez !
L’ENCYCLOPEDIE. — Aujourd’hui, on est venu me consulter.
LE L1vre 1 (juste a coté, se mélant a la conversation). — Quelle chance !
L’ENcYcLOPEDIE. — Une chance ? Vous appelez ¢a une chance ? On m’a sortie
sans ménagement, on m’a tourné les pages d’un doigt sale et... Atchoum !
PLUSIEURS LIVRES ENSEMBLE. — A vos souhaits.
L’ENCYCLOPEDIE. - Je me suis enrhumée.
LE L1VRE 2 (non loin de ’Encyclopédie). — Tu as pourtant une grosse couverture
cartonnée !

0 L’ENCYCLOPEDIE (vexée). — Il y avait un courant d’air.
(Soudain, du mouvement, le Livre de Géographie bouscule la rangée qui se
désorganise un peu.)
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.....................................

— Ma premiére lecture :

.............................. sesnns’®

0 Ce texte est extrait :
d’'un roman

d’une piece de théatre

Q Fais la liste des personnages présents dans cette scéne. Que remarques-tu?

9 Ou et quand se déroule cette scéne ? Justifie ta réponse. 55

---------------------------- oac-.'.-uuqc-o--alo.co-oc.-h

je relis pour mieux comprendre

----- PE8SEEEIERIERRNRNSILENEEIRNRERINSIISISIRIIRAIRERIRRRIBSREBSRS"Y

o A quoi le changement de ligne correspond-il dans ce texte ?
9 Explique le role des phrases écrites entre parentheéses.

0 «ca va, les livres ont l a1r bien rangés » (ligne 5) : es-tu d’accord avec LA BIBLIOTHECAIRE ?
Explique pourquoi.

o « Ouf, cayest, la Blbhothecalre est partie ... » (lignes 7-8). D’aprés toi, pourquoi
LE DICTIONNAIRE prononce-t-il cette phrase ?

0 Choisis I'adjectif qui caracterlse le personnage de L’ENCYCLOPEDIE.
drole  ennuyeuse : triste

Q «LELIVRE 2: Tu as p&iftant une grdsse couverture cartonnée. » (ﬁghes 18-19)
Choisis la phrase qui convient. Justifie ta réponse. -

a. Le mot couverture a plusieurs sens.

b. Le mot couverture est employé au sens figuré.

c. Le mot couverture est un mot générique.

@ En t'aidant du texte, montre comment I'auteur donne vie aux livres.
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e les nombres
decimaux

6 Lir

NOMBRES

,—A retenir

D On peut écrire les fractions décimales a l'aide de chiffres
et d’une virgule : ce sont les nombres décimaux.

5 est la partie
entiere de 5,43.

7

B aitna:
100 1000

h
¥ le HIBr=ilg - ey
10 10

12,578 se lit douze et cinq dixiémes et sept centiemes et huit milliemes
ou douze et cing-cent-soixante-dix-huit-milliémes.

0,43 est la partie
décimale de 5,43.

578
A+ —

~

00

>

-------------------------------------------------------------------------------------------

On peut utiliser un tableau de numération.

Je cherche le chiffre des dixiémes et le chiffre des dizaines de 143,052.
centaines | dizaines unités , dixiemes | centiemes| milliemes
1 4 5 e e | 5 2

Le chiffre

des dizaines est 4.

Le chiffre

des dixiemes est 0.
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o Lis le dialogue.

Trop bien ta nouveIIeJ Jai déja parcouru Tu as

montre podométre ! 2,8km le 1* jour et juste a calculer, Bref, j'ai
5 3 3,45 km le 2¢ jour. beaucoup
Oui, ¢ca me dit marché.
la distance que je £ Point.
parcours chaque jour ! X’S

Mais non, tu

Mais, cette la poses n’importe
montre ne fait pas comment ! Les unités
les additions... sous les unités !

a. Qui a posé I'addition correctement ?

b. Pose et calcule 2,8 + 3,45.

c. Vérifie en revenant aux fractions décimales. Pour cela, compléte avec des nombres entiers
inférieurs a 10:

B E345= .+ ot b e g e,
el 10 i 10" 100 10 100 Tu peux t'aider des carrés

partagés en 100. 5





